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إجابات أسئلة الفصل
السؤال الأول:

التعريفات:

التركيب العمري: توزيع السكان حسب الفئات العمرية المختلفة، وهي فئة الأطفال،
وفئة الشباب، وفئة الشيوخ.

التركيب النوعي: توزيع السكان الخاص بين الذكور والإناث.

الإعالة: أفراد لا يسُمح لهم بالعمل سواء كانوا أطفالاً صغاراً أم شيوخاً طاعنين بالسن.

الهرم السكاني: رسم بياني يوزع فيه سكان المجتمع حسب العمر والنوع، ويحدد نسبة
السكان في كل فئة عمرية، ويحتل الذكور الجانب الأيمن من الهرم، فيما تحتل الإناث

الجانب الأيسر منه.

التركيب الإثني: توزيع السكان في الدولة حسب تعدد القوميات والأقليات فيها.

التمييز العنصري: أي تمييز أو استثناء أو تقييد أو تفضيل، يقوم على أساس العرق أو
اللون أو النسب أو الأصل القومي، ويعد التمييز العنصري من أبرز مشكلات هذا العصر،

لما يصدر عنه من ظلمٍ بين الناس.

جدار الفصل العنصري: جدار غير قانوني في الأراضي الفلسطينية، يبلغ طوله 720 كم،
يقع 85% من مسار الجدار داخل أراضي الضفة الغربية، ويعزل الجدار 9% من أراضي

الضفة الغربية بما فيها الشطر الشرقي من القدس المحتلة.

التركيب اللغوي: توزيع السكان في الدولة حسب اللغات.

التركيب الاقتصادي: تحديد حجم القوى العاملة وخصائصها وتوزيعها على الأنشطة
الاقتصادية، وتعرف نسبة البطالة في الدولة.

السكان النشيطون اقتصادياً: هم الأفراد الذين يشتركون في تقديم العمل لإنتاج السلع
الاقتصادية والخدمات.

معدل النشاط الاقتصادي الخام: النسبة المئوية للعاملين فعلاً من السكان إلى مجموع
عدد السكان.
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السؤال الثاني:

مقارنة بين الدول الصناعية المتقدمّة والدول النامية:

الدول النامية الدول الصناعية وجه المقارنة
29% 16% نسبة صغار السن

6% 17% نسبة كبار السن
ضعف الدول لأنهم

يعدون غير قادرين على
العمل، ما يؤدي إلى
ارتفاع معدل الإعالة

ضعف الدول بسبب
حاجتها إلى قوى عاملة أثر ذلك في قوة الدولة

 

السؤال الثالث:

فسّر :

أ- توصف الدول الصناعية المتقدمة بالدول الهرمة:

لارتفاع نسبة كبار السن فيها.

ب- أهمية دراسة التركيب النوعي للدولة:

معرفة نسبة القوى العاملة من الجنسين، ومدى إسهام كل جنس في الاقتصاد.

ج- ما زال السود يعانون سياسة التمييز العنصري في الولايات المتحدة الأمريكية:

بسبب الممارسات السلبية ضدهم، وعدم إعطائهم كامل حقوقهم.

د- تنعم سويسرا بالأمن والاستقرار، على الرغم من تعدد القوميات فيها:

بسبب تجانس القوميات فيها وانسجامها، والعدالة في التعامل مع هذه القوميات،
حيث انصهرت جميعها في بوتقة واحدة.

هـ- تعد الأقطار العربية والإسكندنافية، أكثر دول العالم تجانساً دينياً:

لأن 90% من السكان فيها يعتنقون ديناً واحداً.

و- لا يتفق توزيع الأديان مع الحدود السياسية بين الدول:
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بسبب وجود سكان لهم الديانة نفسها، ولكن تفصل بينهم الحدود السياسية.

ز- تفوق الدول المتقدمة على الدول النامية اقتصادياً وعسكرياً وسياسياً:

بسبب التقدم العلمي والتقني، وارتفاع نسبة الخبراء والفنيين والمتخصصين فيها،
وارتفاع نسبة إنفاقها على البحث العلمي مقارنة بالدول النامية.

ح- ارتفاع نسبة البطالة في الأردن:

بسبب ضعف المشاريع التنموية، وارتفاع نسبة السكان ممن هم في سن العمل ولا
يجدون عملاً.

 

السؤال الرابع:

جدول توزيع اللغات الرسمية في العالم:

دول تتعدد فيها اللغات دول ذات لغتين دول ذات لغة واحدة
الهند كندا أستراليا

الصين إسبانيا دول الوطن العربي
 

السؤال الخامس:

مؤشرات المستوى التعليمي لسكان الدولة:

نسبة البالغين في أي مرحلة أكاديمية تم إنهاؤها بنجاح. .1

نسبة الملتحقين بالمدارس والجامعات والمعاهد. .2

نسبة الأميةّ بين الجنسين في مختلف الأعمار. .3

 

السؤال السادس:

مقارنة بين الدول المتقدمة والدول النامية، من حيث المستوى التعليمي للسكان:

يرتفع المستوى التعليمي للسكان في الدول المتقدمة وتقل نسبة الأميةّ، بعكس الدول
النامية التي تزيد فيها نسبة الأميةّ.


